

2024年3月以来

陕西增设27.5万个电动自行车充电接口

本报讯(记者 张维)3月25日,陕西省消防救援总队传出消息,自2024年3月电动自行车安全隐患全链条整治行动开展以来,陕西推动全省79个新建住宅项目规划电动自行车停车位4.8万个,指导2.27万个小区增设充电接口27.5万个,有效缓解社区“一位难求”充电难题。

2024年,陕西省消防救援总队牵头组建陕西省电动自行车安全隐患全链条整治工作专班,坚持

“日汇总、周通报、月调度”,全面提升电动自行车销售、使用、充电、报废回收等环节安全水平。陕西聚焦民生关切,出台《关于切实做好充电设施接电服务的通知》,优化办电流程、压缩办电时长,截至目前共完成接电容量1.15万千瓦,节省办电成本257.4万元,服务小区1300个,覆盖用户50万户;在全国率先编制发布电动自行车产品目录,为群众选购合规产品提供参考;开展联合执法检查,各级累计成立

检查组8466个,投入检查人员4.5万人,检查住宅小区1.9万个,自建房屋2.01万个,三合一、沿街门店及夜间经营使用场所2.66万家,清理违规充电停放电动自行车6.43万辆。同时,陕西省印发《关于统筹推进电动自行车以旧换新十项措施》,压实优化补贴流程、规范收旧环节等10项措施工作责任,2024年以来全省共换新符合国家标准电动自行车2.2万辆;研究出台电动自行车铅酸蓄电池、锂离子电池

快检评估指南,在全省布设快检评估服务网点200余处,免费为群众提供检测服务,聘请电池检测领域专家深入各地市普及电池快检评估办法,引导高风险电池用户以旧换新,满足群众安全需求。

下一步,陕西省消防救援总队将加快解决停放充电难题,多维发力推动电动自行车以旧换新,持续深化打非治违成效,建立报废回收处理体系,加快推动电动自行车立法进程。

陕西省气象台发布寒潮黄色预警

本报讯(记者 陶颖)陕西省气象台3月25日17时发布寒潮黄色预警:受寒潮影响,预计3月25日20时至27日20时,日平均气温陕北下降14~16℃;3月26日20时至28日20时,日平均气温关中、陕南下降12~14℃,局地超过14℃。预计最低气温陕北、关中出现在29日清晨:陕北-8~-5℃,关中北部-4~0℃,关中南部0~3℃;陕南出现在30日清晨:商洛-3~1℃,汉中、安康2~6℃,秦巴山区-5~0℃。26日凌晨开始至28日,陕北、关中、商洛、秦巴山区有4-5级偏北风,阵风6-7级,局地8级以上,并伴有沙尘天气。本次过程气温下降剧烈,电力、天然气等能源需求明显增加,建议加强能源储备调度。感冒指数高,易引发脆弱人群心脑血管和感冒等疾病,需提前防范寒潮对生产生活、公众健康等产生的不利影响。

2025年“爱暖万家”公益行动项目启动

本报讯(记者 王嘉)3月25日,记者从陕西妇女儿童发展基金会获悉,“爱暖万家”公益行动项目近日在咸阳市武功县启动。同时,为关爱服务队进行了授旗,并向困境儿童家庭代表赠送了爱心物资。

“爱暖万家”公益行动项目是由全国妇联指导,中国妇女发展基

金会发起,2025年在陕西省内实施的项目内容由陕西省妇联指导,陕西妇女儿童发展基金会具体管理,并在咸阳市武功县、安康市汉阴县和岚皋县落地实施。

项目通过组织培训,为基层巾帼志愿者等爱心妈妈关爱队伍赋能,提升专业服务能力;通过为困

难家庭提供心理关爱、生活帮助、安全保护等结对关爱服务,开展家庭亲子活动,提高家长的家庭教育能力,促进建设和谐的家庭关系,共同为困难家庭营造安全、温暖的社会环境。

省妇联还特聘心理学专家薛莹围绕“留守儿童的典型特征及主

要风险、留守困境儿童的分类帮扶、未成年人常见心理问题与应对、助人者的自我关怀”四个方面内容,进行了深入浅出的讲解。培训内容贴近实际、实用性强,进一步提升爱心妈妈的关爱服务能力,为项目的顺利实施奠定了坚实基础。

文博志愿者“太阳村”里献爱心

本报讯(记者 赵争耀)3月22日,陕西青年文博志愿者联合会走进陕西回归儿童救助中心——白鹿原狄寨太阳村开展“志愿行走 爱心起航”第二期活动。陕西历史博物馆志愿者、太阳村师生等50余人参加活动。

本期活动以“童趣金石 器答千年”为主题,聚焦青铜食器,打造沉浸式文化体验。课堂上,志愿者为孩子们讲述青铜食器的历史渊源与文化内涵,借助文物图片与动态课件,让象征权力的鼎、盛放粮食的簋、炖煮食物的鬲与釜等古代青铜食器,一一呈现在孩子们眼前。活动特别设置趣味知识竞答与连连看游戏环节,通过小组协作完成任务,强化知识记忆与逻辑思维,孩子们积极参与互动,现场气氛热烈。

据了解,该志愿服务项目始终秉持传播爱与知识的理念,通过系列丰富多彩的活动,让孩子们感受到传统文化的力量和爱的温暖。

西安S27路公交线路3月27日起开通 157路159路同时调整

本报讯(记者 陶颖)3月25日记者从西安公交集团获悉,为进一步优化公交线路布局,填补锦堤五路、会展一路等道路公交服务空白,加强幸福路、长安西路等道路沿线公交与地铁的接驳,方便万科澜岸、华山工大等社区居民出行,3月27日起开通S27路,同时调整157路、159路。

S27路线路长度6公里,营运时间为工作日世博大道(阅璟台)6:30-9:00,17:00-20:00;香湖湾地铁站7:00-9:30,17:30-20:30。实行无人售票两元一票制,可刷卡。

线路设置站点13个:世博大道(阅璟台)、世博大道锦堤六路口(去)、华夏文旅(去)、世博大道锦堤五路口(去)、华文路锦堤五路口、欧亚大道会展一路路口、展兴路会展一路路口、西安国际会展中心展览馆、西安国际会展中心会议楼、会展一路路口、会展二路会兴路口(去)、东三环会展一路路口(回)、香湖湾地铁站。

157路线路长度17公里;首班6:00末班21:00,实行无人售票两元一票制,可刷卡。新增站点8个:南三环电子南街口、电子南街

长安西路口、世家星城、长安西路东隆巷口、西三爻、新城科技园(去)、等驾坡(回)、建工路东口。取消站点7个:建工路公园南路口(回)、公园南路中段、咸宁路公园南路口、公园南路爱民路口、公园南路北口、康乐路南口、韩森寨。调整站点1个:开往建工路东口方向建工路公园南路口站点由十字北路东调整至十字东路南。

159路线路长度12公里,雁鸣湖公交调度站首末班时间6:00-20:00;长乐公园西门首末班时间6:40-20:50,实行无人售票两元一

票制,可刷卡。新增站点4个:长乐路公园北路口、东二环长乐路口、东二环金康路口、长乐公园西门。取消站点14个:幸福北路南段(去)、万寿北路南段(回)、王家坟、幸福北路中段(去)、万寿北路中段(回)、幸福北路北口(去)、万寿北路北口、华清路公园北路口、华清立交东、华清立交西、华清村、三府湾西、长缨路华清路口、火车站东。调整站点1个:开通雁鸣湖公交调度站方向长乐路万寿路口由十字南路西调整至十字西路南。

2025年陕西省红十字会人体器官缅怀纪念活动举行 “让生命以另一种形式绽放光彩”

自幼全身肌肉紧绷,受爱心人士帮助后,他决定将爱传递下去,捐献自己的器官,给有需要的患者带去希望……在3月25日举行的2025年陕西省红十字会人体器官缅怀纪念活动上,器官捐献者家属现场分享的故事令人动容。

“少杰在2024年8月离开了我们,在生命的最后时刻做出了器官捐献的决定,希望能以另一种方式延续生命,为他人带来希望……”现场,器官捐献者胡少杰的父亲胡爱斌向大家分享了孩子进行器官捐献的故事。

因早产时大脑缺氧,胡少杰自幼年起就全身肌肉紧绷,只有一条腿勉强能动。2018年,他进入网络学校开始系统学习古典诗词创作,经过坚持不懈的努力,胡少杰创作的诗词作品获得越来越多的人的认可,他也成为中华诗词学会会员、榆林市作家协会会员,并被评为“榆阳好人——自强励志青年”。

“他一直有个心愿,给爷爷奶奶和我都说过,就是有一天身体不行了,捐献自己的器官,给有需要的患者带去希望,也算他给这个世界留下的礼物。”胡爱斌说,虽然自己也曾有过犹豫,但最终选择尊重和支持孩子的决定,因为这是孩子生命的延续,也是对世界最后的馈赠。

当天活动中,参加活动的相关单位负责人共同为捐献者纪念碑敬献花篮、整理挽联,全体人员默哀,向捐献者表达缅怀与追思。现场还宣读了《器官捐献倡议书》,呼吁更多人加入生命接力事业当中。

陕西省红十字会一级巡视员兰孟偃介绍,截至2024年底,陕西省累计实现器官捐献2236例,角膜捐献3273片,遗体捐献576例,使6000多名器官衰竭患者得到救治,3000多名角膜盲患者重见光明,志愿登记人数突破22.4万人。

近期,陕西省红十字会系统还



为捐献者纪念碑献花。

将通过线上线下组织形式多样的缅怀纪念人体器官捐献者活动,希望更多爱心人士、爱心企业加入到人体器官捐献事业中来,深入了解捐献相关知识及捐献者和捐献者家属的诸多感人故事,为医学事业

进步奉献力量,给更多患者带去生命的希望。



文/图/视频 本报记者 文晨

临潼区开展农资下乡宣传活动

本报讯(蒋冬梅 马会会 记者 成东丽)3月24日,记者从临潼区农技推广服务中心了解到,该中心围绕“放心农资进乡村 稳产保供促振兴”主题,组织植保、土肥、蔬菜3个技术指导组,连续8天深入农资销售门店、农资专业合作社以及农业园区等,开展农资下乡集中宣传活动。

活动中,临潼区农技推广服务中心技术人员利用集会,分别在辖区新丰、任留、雨金、油槐等街道设立助农咨询服务台,现场开展知识宣传和技术指导。同时,农技人员还推广安全用药和绿色防控技术,指导农民辨识假劣农资,科学规范使用种子、肥料、农药、农膜等农资产品,帮助农民解决在农业生产中遇到的技术难题。在宣传服务的同时,农技人员对农资门店开展排查,重点对照禁限用农药名录,详细查看农药名称,检查药品摆放,查看销售台账信息。加强门店环境卫生管理,要求标明农药品种,确保存放安全、品种明确,严格落实农药废弃包装物回收制度,切实维护农民权益和农业生产安全。